

EPISKOPI I BISKUPI BIH

Zajednički stav o vjeronauku i "Kulturi religija"*

Mi, niže potpisani Episkopi Srpske Pravoslavne Crkve i Biskupi Rimokatoličke Crkve u Bosni i Hercegovini, na svome petom susretu, održanom u Mostaru, 4. studenoga 2003. godine, razmatrali smo, uz ostala zajednička pitanja, i status vjeronauka u školama. Iznenadjeni načinom izrade i primjene Zakona o osnovnim i srednjim školama, obraćamo se vjericima svojih Crkava i svim mjerodavnim domaćim ustanovama i predstavnicima međunarodne zajednice u BiH. Izražavamo svoje čuđenje da je u ovoj državi moguće o tako važnoj stvari, kao što je odgoj i obrazovanje mladih generacija, odlučivati bez temeljite javne rasprave? Zar zbilja samo kod nas roditelji nemaju neotuđivo pravo odlučivati kako i o čemu će biti poučavana njihova djeca, i što čini njihov vjerski, kulturni i nacionalni identitet?

Od sloma komunizma Crkve i vjerske zajednice u BiH dogovorno, sustavno i uspješno rade na uvođenju i provedbi konfesionalnog vjeronauka u školama, ravnajući se prema standardima demokratskih zemalja u svijetu. Vjeronauk, kao izborno-obvezatni predmet, s radošću je prihvatilo više od 95% učenika bez razlike kojoj Crkvi ili vjerskoj zajednici u BiH pripadaju. I ta činjenica, uz tolike druge, svjedoči religioznost naših ljudi te sama po sebi opovrgava uporne i nedobronamjerne tvrdnje prema kojima bi, uz nacionalne i kulturne, također i vjerske razlike i učenja bili izvorom netrpeljivosti, pa čak i sukoba.

Mi, u ime Isusa Krista okupljeni, i s ovoga susreta očitujemo svoje uvjerenje i iskustvo: naše razlike jesu naše bogatstvo. I tko god želi istinsko dobro ljudima i narodima ove zemlje, on te razlike, kao uvjet njihove sretnije-budućnosti poštuje i istinski promiče.

* U prostorijama Biskupske rezidencije u Mostaru, 4. studenoga 2003. održan je peti redoviti sastanak pravoslavnih episkopa i katoličkih biskupa u Bosni i Hercegovini. Tom prigodom nazočni su biskupi i episkopi sastavili i javnosti priopćili tekst *Zajednički stav o vjeronauku i "Kulturi religija"* u školama.

Prošlost i sadašnjost BiH, koliko god obilovala napetostima i proturječnostima, svjedoči ukorijenjenost i opredijeljenost naših ljudi i naroda za temeljne duhovne vrednote. Zato nas smetaju i plaše doista čudne odredbe iz Zakona o školstvu, prema kojima se škole pozivaju učiniti sve da učenici ne pohađaju nastavu vjeronauka. S tom očitom namjerom, a bez sudjelovanja zakonitih predstavnika naših Crkava i bez pitanja i pristanka roditelja, kao obvezatan nameće se i u škole uvodi novi predmet "Kultura religija"!

Uvjereni da će ta odluka u školskom procesu i u dušama učenika izazivati zbnjenost i proturječja, u ime svojih vjernika, građana ove zemlje, tražimo da predmet "Kultura religija" bude alternativan predmet za vrlo mali broj učenika koji se ne odlučuju za konfesionalni vjeronauk. Kako bi i ovaj predmet, po svojoj naravi, trebao tretirati vjerske teme, tražimo da o njegovu sadržaju, udžbenicima i predavačima suodlučuju Crkve i vjerske zajednice.

U ime pripadnika naših Crkava još jedanput izričemo svoju opredijeljenost za uvažavanje i izgradnju pozitivnih ljudskih i vjerskih vrednota na dobrobit svih građana i naroda ove nam zajedničke domovine. U tome duhu smo otvoreni za suradnju i dijalog sa svim dobronamjernim ljudima i ustanovama.

Na svoje vjernike zazivamo obilje Božjega blagoslova, a svim ljudima, posebno mladima i njihovim roditeljima, želimo i od Boga molimo mir i radost života!

Mostar, 4. studenoga 2003.

- + Nikolaj Mrda, mitropolit dabro-bosanski, v. r.
- + Vasilije Kačavenda, episkop zborničko-tuzlanski, v. r.
- + Grigorije Durić, episkop zahumsko-hercegovački i primorski, v. r.
- + Vinko kardinal Puljić, nadbiskup vrhbosanski, v. r.
- + Franjo Komarica, biskup banjalučki, v. r.
- + Ratko Perić, biskup mostarsko-duvanjski i administrator trebinjski, v. r.
- + Pero Sudar, pomoćni biskup vrhbosanski, v. r.